

故意高空抛物将以危险方法危害公共安全罪、故意伤害罪或故意杀人罪论处

最高人民法院近日印发《关于依法妥善审理高空抛物、坠物案件的意见》规定,对于故意高空抛

物的,根据具体情形按以危险方法危害公共安全罪、故意伤害罪或故意杀人罪论处,特定情形要

从重处罚。

意见同时规定,具有下列情形之一的,应当从重处罚,一般不得

适用缓刑:多次实施的;经劝阻仍继续实施的;受过刑事处罚或者行政处罚后又实施的;在人员密

集场所实施的;其他情节严重的情形。

据新华社

商务部:关税取消幅度应由双方共同估量并充分体现第一阶段协议重要性

新华社北京11月14日电 商务部新闻发言人高峰14日在商务部例行新闻发布会上表示,中方多次强调,贸易战由加征关税而起,也应由取消加征关税而止,这是双方达成协议的重要条件。取消加征关税,符合生产者和消费者利益,符合中美两国利益,也符合世界利益,是双方而不是单方的利益所在。

高峰表示,如果双方达成第一阶段协议,关税取消的幅度应充分体现第一阶段协议的重要性,而其重要性应该由双方共同估量。双方正在就此进行深入讨论。中方愿与美方共同努力,在平等和相互尊重的基础上,妥善解决彼此核心关切,为达成第一阶段协议创造条件。

减负“一刀切”? 教育部:不能搞!

新华社北京11月14日电 “学习一点负担都没有,那怎么可能呢?”在教育部14日举行的新闻通气会上,基础教育司司长吕玉刚在回应近期社会高度关注的学生减负问题时表示,减负不能简单地降低课业难度,减少作业量,不能搞“一味的”、“一刀切”减负。

吕玉刚认为,减负不是让学生没有学习负担,是要优化学生的合理负担。应按照学生全面发展的要求科学减负,有减有增,优化学生课业负担,使学生负担保持在合理的、适度的范围之内。要针对当前学生发展

中存在的一些短板问题,加强德育、体育、美育和劳动实践,同时按照不同学生的学习兴趣和需要,坚持因材施教,提供选修课程、弹性作业和帮扶辅导,积极拓展学生的学习空间,保障学生达到国家规定的学业质量标准。

在吕玉刚看来,认真学习、勤奋学习、刻苦学习仍然要鼓励。他说:“这是我们的优良传统,同时也要让学生们的努力付出是值得的。减负是要减去强化应试、机械刷题、超前超标培训等造成的不必要、不合理的过重负担。”

为了民族复兴·英雄烈士谱

崔大庆:中弹后仍紧紧抓住歹徒的手

崔大庆,1959年生于河北省丰润县,1980年11月进入北京市公安学校学习,1981年8月毕业后被分配到北京市公安局丰台分局,牺牲前任丰台镇派出所副所长,一级警司警衔,1985年至1994年荣获丰台分局嘉奖5次。

惊心动魄的一幕发生在1995年3月11日凌晨,崔大庆和六里桥派出所民警甘雷等人调查处理一起斗殴伤害致死案件时,与被公安机关通缉的重大杀人在逃人员于根柱不期而遇。

在搏斗过程中,于根柱开枪先后打中甘雷的左臂和崔大庆的头部。

“我只觉得崔大庆顺着我的身子往下滑,临倒下去时,他还紧紧攥着犯罪分子的左手不放。我扑过去抱住于根柱,从过道处滚到楼梯的转弯处,将他压在自己身下。在冲过来的民警和楼外冲进来的防暴队员的配合下,于根柱被制服。”甘雷回忆说。

崔大庆因重度颅脑损伤,经医院抢救无效英勇牺牲。崔大庆牺牲后,被公安部追授为全国公安系统一级英模,被北京市人民政府批准为革命烈士,并获得全国五一劳动奖章。北京市公安局、丰台分局领导定期慰问其家属,并开展多种形式的纪念活动。

壮丽70年·奋斗新时代——新中国峥嵘岁月

废除农业税

2005年12月29日,十届全国人大常委会第十九次会议决定,自2006年1月1日起废止《中华人民共和国农业税条例》。由此,国家不再针对农业单独征税,一个在我国存在两千多年的古老税种宣告终结。

1958年6月3日,一届全国人大常委会第96次会议通过《中华人民共和国农业税条例》。

20世纪80年代中后期,农民负担问题逐步突出,引起了中央的高度重视。从1990年中央开始抓减轻农民负担工作起,农民减负和农村税费改革大致经历了三个阶段。

从1990年到1999年,中央着重解决国家税收之外对农民的各种收费、罚款和摊派问题。1998年10月,国务院成立农村税费改革工作小组,为减轻农民负担工作由治乱减负适时地转向税费改革做准备。

进入新世纪,税费改革开始按照“减轻、规范、稳定”的目标进行试点。2003年,全国所有省市区全面推开农村税费改革试点工作,中央财政用于农村税费改革的转移支付达到305亿元。

从2004年开始,农村税费改革进入新的阶段,中央明确提出了取消农业税的目标。国务院开始在全国降低农业税率,还选择黑龙江、吉林两省进行全部免除农业税试点,并取消除烟叶外的农业特产税。2005年,又全面取消牧业税。当年上半年,已有27个省市区决定全部免征农业税,另外4个省市区中的多数县市免除了农业税。

农业税的取消,给亿万农民带来了看得见的物质利益,极大地调动了农民的积极性,又一次解放了农村生产力。

据新华社

央行拟开展大额现金管理 公众现金存取会否受限?

为推进大额现金管理工作,人民银行日前发出相关通知,拟在河北省、浙江省、深圳市试点开展大额现金管理,并向社会公开征求意见。为什么要开展大额现金管理?此举将对公众存取现金产生什么影响?

近几年来,虽然我国非现金支付业务迅速发展,但流通中现金总量平稳,大额现金交易量继续增长,大额现金支取成为流通现金的重要投放渠道。不过,越来越多的大额现金交易集中在特定领域、特定人群并非好事。

人民银行相关人士表示,大额现金交易集中在特定领域、特定人群、特定期限,现金流通综合效率会降低。同时,大额现金广泛使用,容易被腐败、偷逃税、洗钱等违法犯罪活动利用,蕴含一定风险。

为优化现金流通环境、维护经济金融秩序,人民银行起草了《中国人民银行关于在河北省、浙江省、深圳市试点开展大额现金管理的通知(公开征求意见稿)》,并向社会公开征求意见。

根据征求意见稿,试点为期2年,分地区分阶段实施。对公账户管理金额起点均为50万元,对私账

户管理金额起点分别是河北省10万元、浙江省30万元、深圳市20万元。试点地区将逐步建立和规范大额取现预约、大额存取现登记、大额现金分析报告、监督检查等制度。

记者从人民银行了解到,之所以选择这三个地区作为试点,主要是由于河北省银行业金融机构大额现金业务管理基础较好,浙江省、深圳市均为全国现金投放重点区域。而且,浙江省一些行业大额取现情况突出,个人账户大额取现情况突出,深港之间人民币现钞跨境流动普遍。

在试点地区,人民银行将对特定行业企业加强大额现金交易的记录及报告。例如,探索邢台市房地产行业、秦皇岛市医疗行业企业记录并报告大额现金交易,在浙江省探索批发零售、房地产销售、建筑、汽车销售行业企业大额取现及用现额度管理。

“在大额现金管理的要求下,银行需要加深对用现客户的了解,对于易产生大量现金交易行业的客户,加强风险提示与信息沟通,引导其使用非现金支付工具。”一名银行工作人员告诉记者,银行建立大额

取现预约制度,便于优化整合内部现金流,也能为客户做好现金服务保障,进一步提高现金服务水平。

除了规范大额取现预约业务,征求意见稿还提出建立大额存取现登记制度。对此,人民银行强调,存取自由的前提是合法。只要客户依履行登记义务,大额存取现并不受限制。

人民银行相关人士介绍,开展大额现金管理并不会影响到社会公众的日常经济活动。一方面,绝大部分日常经济活动单笔现金使用量在金额起点以下;另一方面,票据、转账、网上、移动等支付方式多且应用广,多元化支付方式能够满足绝大多数社会公众日常生产生活的需要。

专家表示,当下,发达国家已普遍把大额现金管理作为社会治理和国际合作的重要内容,采取从紧的管控措施,而我国大额现金管理仍存在监管覆盖面有限、法律效力不足等薄弱环节。大额现金管理在部分地区先行先试,有助于为建立大额现金管理长效机制奠定基础,逐步推广合理使用现金的理念。

据新华社

我国火星探测任务首次公开亮相



11月14日拍摄的试验现场。当日,我国首次火星探测任务着陆器悬停避障试验在位于河北省怀来县的地外天体着陆综合试验场圆满完成,此次试验是我国火星探测任务首次公开亮相,试验模拟了着陆器在火星环境下悬停、避障、缓速下降的过程,对其设计正确性进行了综合验证。

新华社

新华社北京11月14日电 11月14日,我国首次火星探测任务着陆器悬停避障试验在位于河北省怀来县的地外天体着陆综合试验场圆满完成,此次试验是我国火星探测任务首次公开亮相,试验模拟了着陆器在火星环境下悬停、避

障、缓速下降的过程,对其设计正确性进行了综合验证。

火星探测是当前国际前沿的科技创新活动,安全着陆是火星探测任务最艰巨的挑战之一。我国首次火星探测任务计划于2020年择机实施,目标是通过一次发射任务,实现

火星环绕和着陆巡视,开展火星全球性和综合性探测,并对火星表面重点地区精细巡视勘查。此次着陆器悬停避障试验在亚洲最大的地外天体着陆综合试验场进行,模拟了火星重力环境(火星重力加速度约为地球的1/3)。